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CAMBRA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1871-72 

TORNATA DEL 14 DICEMBRE 1871 

P R E S I D E N Z A D E L P R E S I D E N T E A V V O C A T O G I U S E P P E E I ANCHE RI . 

SOMMABIO. Atti diversi = Lettura di uno schema di legge del deputato Garda per la eventuale surrogazione 
di presidenti di sezione e dì consiglieri di Appello ai consiglieri di Cassazione. = Votazione di ballottaggio 
per la nomina di membri delle Giunte pei manenti. — Seguito della discussione generale del bilancio preven-
tivo dell'anno 1872 per il Ministero di grazia e giustìzia — Considerazioni, domande, e istanze diverse dei 
deputati Salaris, Tubi, Fossa, Maranca, Macchi, e Romano — Dichiarazioni del ministro guardasigilli — 
Approvazione di due capitoli — Osservazioni e istanze dei deputati Chiaves, Marchetti, Sineo, Branca, 
Asproni sul capitolo del personale delle magistrature giudiziarie, e risposte del ministro — Domande e rac-
comandazioni dei deputati Griffini, Pissavini, Carini, e Sebastiani sui capitoli delle riparazioni, dei culti 
e dei fabbricati ecclesiastici, e dichiarazioni del ministro — Opposizioni del deputato Corte alla spesa per 
la riedificazione della basilica di San Paolo, a Poma — Spiegazioni del ministro -— Considerazioni, e chia-
rimenti dei deputati Griffini, e Messedaglia relatore — Dopo le dichiarazioni del ministro, il deputato 
Corte non insiste — Approvazione di tutti i capitoli del bilancio, e del relativo progetto di legge. 

La seduta è aperta alle ore 1 45. 
BERTEA, segretario, dà lettura del processo verbale 

della tornata precedente, che viene poscia approvato. 

ATTI DIVERSI. — LETTURA DI INO SCHEMA DI LEGGE, 

PRESIDENTE. Chiedono un congedo : l'onorevole Po-
destà di 8 giorni; gli onorevoli Ricasoli e Zizzi di 10s 

e l'onorevole Sandri di due mesi. 
(Sono accordati.) 
Il Comitato avendo ammesso alia lettura un pro-

getto di legge d'iniziativa parlamentare, presentato 
dall'onorevole Garzia, se ne dà lettura. 

BERTEA, segretario. (Legge) « Art. 1. Quando man-
chi, in una Corte di cassazione, il numero dei membri 
richiesto dall'ultimo capoverso dell'articolo 127 del 
regio decreto sull'ordinamento giudiziario del 6 di-
cembre 1865, n° 2626, saranno chiamati, per raggiun« 
gere quel numero, presidenti di sezione o consiglieri 
d'appello, secondo l'ordine di grado o d'anzianità, 
esclusi quelli che abbiano presa parte nella causa da 
decidersi. 

« Art. 2. È abrogato l'articolo 285 di detto reale 
decreto. » 

PRESIDENTE. Onorevole ministro, quando le parrebbe 
che io svolgimento di questo progetto di legge possa 
aver luogo ? 

DE FALCO, ministro di grazia e giustizia. Non ho 
difficoltà che si svolga in quel giorno che meglio cre-
deranno la Presidenza e la Camera, 

PRESIDENTE. Credo che la Camera, compresa dell'ur-
genza della discussione dei bilanci, non intenda so-
spenderla ora per udire detto svolgimento. 

Io dunque proporrei che il medesimo avesse luogo 
dopo discussi i bilanci. Aderisce l'onorevole Garzia ? 

GARZIA. Mi pare che sarebbe aspettare un po' troppo. 
Una voce a sinistra. Non sono che due parole. 
PRESIDENTE. Due parole, sta bene; ma la Camera è 

occupata in una discussione molto importante, e non 
vorrà forse sospenderla. 

Onorevole Garzia, quando intende ella di proporre 
che lo svolgimento abbia luogo ? 

GARZIA. Siccome è cosa breve, io proporrei nella 
prossima seduta. 

PRESIDENTE. L'onorevole ministro vi aderisce ? 
MINISTRO DI GRAZIA E GIUSTIZIA. Non ho difficoltà, 

perchè è un progetto di poca importanza. 
PRESIDENTE. Dunque questo svolgimento avrà luogo 

domani al principio della seduta. 
L'onorevole Lioy ed altri nostri colleghi hanno 

presentato una proposta per modificazioni al regola-
mento, che sarà trasmessa al Comitato. 

VOTAZIONI DI BALLOTTAGGIO PER LA NOMINA 
DELLE GIUNTE PERMANENTI. 

PRESIDENTE. L'ordine del giorno reca votazioni di 
ballottaggio per la nomina delle Giunte permanenti 
della biblioteca della Camera, delle petizioni, dell'e-
same dei decreti registrati con riserva dalla Corte dei 


